
  
 

 

 
 
 
 

 

5. května 2022 (9:00−17:00), Brno 
nebo  

12. května 2022 (9:00−17:00), Praha 

 
Cílem semináře je, přiblížit pracovníkům ochrany přírody problematiku  

hodnocení ekosystémových služeb (ES) a přínosů přírody, a zvýšit tak využitelnost tohoto 
konceptu v ochranářské praxi. Seminář je součástí CŽV na PřF UK.  

 

 

ÚVOD DO HODNOCENÍ EKOSYSTÉMOVÝCH  

SLUŽEB PRO PRAXI OOP 
 



 

Seminář je koncipován jako základní průvodce po nejdůležitějších konceptech, metodách a nástrojích 
hodnocení ekosystémových služeb a v kontextu ochrany přírody zdůrazňuje vzájemné vazby mezi 
biologickou rozmanitostí, fungováním ekosystémů a ekosystémovými službami.  

Účastníci kurzu se budou po jeho absolvování schopni lépe orientovat v různých směrech výzkumu 
ekosystémových služeb i v jeho aplikacích zejména v české a evropské, ale i globální ochraně přírody. 
V rámci kurzu účastníci nahlédnou do možností využití hodnocení ekosystémových služeb pro agendu 
obecné i zvláštní ochrany přírody. Znalosti získané při školení účastníkům do budoucna usnadní využití 
konceptu ekosystémových služeb pro různé záměry hodnocení přínosů přírody stejně jako pro účinnější 
komunikaci se zainteresovanými stranami a rozhodovacími orgány v ochraně přírody a správě 
chráněných území. 

Seminář je určen spíše pro pracovníky s nízkou úrovní znalostí a zkušeností s hodnocením ekosystémových 
služeb. Doporučujeme jej však i těm, kteří se s aspekty hodnocení ES již v praxi setkali – vzhledem k tomu, 
že podobně komplexní školení pro OOP v ČR neexistuje, umožní tyto předchozí zkušenosti zařadit 
do širšího kontextu a rozšířit dosavadní znalosti o nové poznatky z aktuálního vývoje v oboru. 

Seminář je součástí celoživotního vzdělávání na PřF UK, a je proto možné vystavit Osvědčení o absolvování 
programu celoživotního vzdělávání – zájem o toto osvědčení se uvádí v přihlášce.  

 
 REGISTRUJTE SE ZDE do 20. dubna 2021 

(Pokud máte problémy s odkazem, zkopírujte ho a vložte do alternativního prohlížeče.) 

Program 
08:30–09:00  Registrace účastníků a občerstvení  

09:00–09:10 Úvodní slovo a prezentace aktivity E2 – Vzdělávání pracovníků OOP – v projektu Jedna 

příroda (Zuzana Kövešlygety/Linda Blättler) 

09:10–10:10  Úvod do konceptu ES a jejich hodnocení (Davina Vačkářová) 

10:10–10:30 Přestávka na kávu a občerstvení 

10:30–11:30  Biofyzikální hodnocení ES (Jan Frouz) 

11:30–12:30  Přestávka na oběd (oběd není hrazen)  

12:30–14:00 Ekonomické hodnocení ES (Kateřina Mácová a Eva Horváthová)  

14:00–14:30 Sociokulturní hodnocení ES (Jan Daněk) 

14:30–14:45 Přestávka na kávu  

14:45–16:45  ES pro praxi orgánů ochrany přírody  

16:45–17:00  Závěr  

https://forms.gle/8PWtqTNXXcY1gJtq8


 

Představení přednášejících  

Davina Vačkářová 
je vědeckou pracovnicí Ústavu výzkumu globální změny Akademie věd ČR (CzechGlobe) a zároveň působí 
v Centru pro otázky životního prostředí UK. Zaměřuje se na problematiku globální environmentální změny, 
ekosystémových služeb a hodnot přírody, adaptací na změnu klimatu, antropogenních přeměn 
ekosystémů a jejich důsledků pro společnost a kvalitu života. Byla mimo jiné zapojena do aktivit Evropské 
agentury pro životní prostředí (EEA), Světového svazu ochrany přírody (IUCN), Úmluvy o biologické 
rozmanitosti (CBD) nebo Partnerství pro ekosystémové služby (ESP). Vyučuje předmět Ekosystémové 
služby na Přírodovědecké fakultě UK.   

Jan Frouz 
je profesorem environmentální vědy na Karlově univerzitě v Praze, ředitelem Centra pro životní prostředí. 
Na Biologickém centru Akademie věd je ředitelem výzkumné infrastruktury SoWa. Je autorem řady knih 
a kapitol v knihách a více jak 300 vědeckých článků. Zkoumá interakce mezi rostlinami, půdou a půdní 
biotou, které určují sukcesní změny půd a následně celých ekosystémů. Zabývá se využitím těchto znalostí 
při obnově ekosystémů a smysluplném využívání krajiny pomocí zemědělství a lesnictví.  

Kateřina Mácová  
je environmentální ekonomkou v Centru pro otázky životního prostředí Univerzity Karlovy. Výzkumně se 
dlouhodobě zabývá společenskovědními aspekty ochrany přírody, zejména oceňováním environ-
mentálních statků a ekosystémových služeb, hodnocením ekonomických dopadů a externalit.  Tato 
témata také více než 10 let vyučuje na VŠ. Je spoluautorkou řady metodik podporujících využití výsledků 
hodnocení ekosystémových služeb v rozhodování o udržitelném rozvoji krajiny. 

Eva Horváthová 
je vědeckou pracovnicí Ústavu výzkumu globální změny Akademie věd ČR (CzechGlobe) a zároveň působí 
na Mendelově univerzitě v Brně. Výzkumně se zabývá oceňováním environmentálních statků a ekosys-
témových služeb a hodnocením ekonomických dopadů a externalit. Na Národohospodářské fakultě 
Vysoké školy ekonomické v Praze vyučuje environmentální ekonomii. 

Jan Daněk 
je vědeckým pracovníkem Ústavu výzkumu globální změny Akademie věd ČR (CzechGlobe) a zároveň 
doktorandem na Fakultě humanitních studií Univerzity Karlovy v Praze. Zaměřuje se zejména na koncept 
ekosystémových služeb, jeho implementaci v politikách a rozhodovacích procesech nebo na hodnocení 
a mapování kulturních ekosystémových služeb. V kontextu ochrany přírody a krajiny se zabývá identifikací 
přínosů chráněných území v ČR. 



 

Informace o místě konání  
 
Seminář 5. května 2022 se koná ve Vzdělávacím centru Otevřená zahrada, Údolní 33, Brno (zastávka 
tramvaje Obilní trh) 
Případné organizační dotazy směřujte na zuzana.koveslygety@nature.cz.  
 
Seminář 12. května 2022 se koná v Zelené posluchárně Univerzity Karlovy, Celetná 20, Praha 1 – Staré 
město (vstup možný i z Ovocného trhu 3). Hromadná doprava: metro – trasa A – stanice Můstek či 
Staroměstská, případně trasa B – Náměstí Republiky. 
Případné organizační dotazy směřujte na linda.blattler@nature.cz.   
 
 
Autorem fotografie vpravo je: Marián Pavelka, CzechGlobe 
 
 
Seminář se koná díky projektu Jedna příroda (LIFE-IP: N2K Revisited), podpořenému z finančního 
nástroje Evropské unie LIFE. 
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